

Szerkesztőségi iroda:

Nagybecskerek Zápolya-
utca 1., hová a lap szel-
lemi részét illető min-
den közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyv-
nyomdája Nagybecske-
rek, Zápolya-u. 1. hová
a hirdetések, előfizetések
és a lap szétküldésére
vonatkozó felszólalások
intézendők. Telefon 21.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: dr. Brájjer Lajos.

Felelős szerkesztő: Somfai János.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — 28 F.
Félévre — — — 14 F.
Negyedévre — — — 7 F.
Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl.
Azonkívül az összes hir-
::: detési irodák ::::
Megjelenik vasár- és
ünnepnapok kivételével
mindennap d. u. 5 órakor

Nagybecskerek, 1916.

XLV. évfolyam, 71. szám.

Kedd, március 28.

Höfer mai jelentései.

Orosz hadszíntér.

Budapest, március 27. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától) Hivatalos jelentés.

Orosz hadszíntér:

Nincs újabb esemény.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz hadszíntér.

Budapest, március 27. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától) Hivatalos jelentés.

Olasz hadszíntér:

Tegnap az arcvonal több helyén heves harc folyt

A görzi hídfőnél csapataink a Podgora-magaslat északi része előtti egész ellenséges állást elfoglalták. Itt 525 olasz, közülük 13 tisztet fogtak el.

A Plöcken-szakaszon az ellenség erősítéseket állítva a harcba, hasztalanul törekedett arra, hogy a tőle elfoglalt árkat visszahódítsa. A harcok terjedelme növekedett és egész éjjel át tartott a küzdelem.

A tiroli harcvonalon csak mérsékelt tüzérségi harcok folytak.

Az olasz tüzérség Caidonazzo vette tűz alá a Sugana-völgyben.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Délkeleti hadszíntér.

Budapest, március 27. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától) Hivatalos jelentés.

Délkeleti hadszíntér:

Durazzótól keletre két olasz tábori ágyút találtak löszerrel.

Egyébként a helyzet változatlan.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német főhadiszállás jelentései.

Nyugati hadszíntér.

Budapest, március 27. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától). Berlin, március 27.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Az angolok ma reggel nagy kiterjedésű robbantásukkal több mint száz méternyi hosszúságban megrongálták St Elois melletti állásunkat (Yperntől délre) és veszteségeket okoztak az ott levő századnak.

A Vermellestől északkeletre és keletre fekvő vidéken aknaharcban sikereink voltak és foglyokat ejtettünk.

Tovább Laboiselletől délre (Alberttől északkeletre) gyengébb angol osztagokat tüzelésünkkel megakadályoztunk abban, hogy állásunk ellen előnyomuljanak.

Az angolok az utolsó napokban ismét lövöldözték Lens városát.

Az Argonneokban és a Maas-területen a tüzérvharc csak átmenetileg gyengült.

Keleti hadszíntér.

A nagy orosz offenzíva véres kudarcai.

Budapest, március 27. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától). Berlin, március 27.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti hadszíntér:

Az oroszok a Hindenburg tábornagy parancsnoksága alatt álló harcvonal ellen tegnap különös hevességgel újították meg támadásaikat.

Igy a keleti harctéren eddig példátlan ember- és löszermennyiség harcbevételével törtek a német vonalakra. Jakobstadból északnyugatra ennek megfelelő veszteségeket szenvedtek anélkül, hogy bármiféle eredményt értek volna el.

Wellkoje Selonál (Widystől délre) előcsapatunk sikeres harcban ötvenhét oroszot fogtak el és két géppuskát zsákmányoltak.

Az oroszoknak Postawytól északnyugatra levő állásaink ellen irányuló ismételt erőfeszítéseik teljesen meg-
hiúsultak.

Miután a Narocz-tótól délre három hadtest részének többszörös erős támadásait visszavertük, nyugatporoszországi ezredek Mokrzcénél ellentámadásba mentek át, hogy visszaszerezzék azokat a tüzérségi megfigyelőhelyeket, amelyeket harcveronaunk március 20-án történt visszahajítása alkalmával elvesztettünk.

A vitéz csapat feladatát teljes mértékben megoldotta, eközben, valamint az ellenséges támadások elhárítása alkalmával 21 tisztet és 2140 főnyi legénységet elfogtunk és számos gépfegyvert zsákmányoltunk.

Repülőink a dünaburgi és vilejkai vasuti állomásokra és a baranowiczi-minski vonalon levő vasuti építményekre bombákat hajítottak.

Balkán hadszíntér.

Budapest, március 27. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, március 27.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Balkán-hadszíntér:

A helyzet változatlan.

HIREK.

— **Katonai kitüntetés.** A király megparancsolta, hogy Theuer József 29. gy.-ezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a legfelső dícsérő elismerés tudtul adassék.

— **A Zenekedvelők Egyesületének közgyűlése.** A nagybeeskereki Zenekedvelők Egyesülete, mint már röviden jeleztük, vasárnap tartotta ezévi rendes közgyűlését Jankó Ágoston udvari tanácsos alispán, egyesületi elnök elnöklésével a vármegyeház alispáni kistermében.

A közgyűlésen előadott titkári jelentés szerint az egyesület, bár a háboru békénél hatott az ő tevékenységére is, tevékenységét buzgalommal folytatta. Az egyesület tagjai közül tizennégyen teljesítettek katonai szolgálatot s egy tagja hősi halált halt, kettő pedig hadifogoly. Az elmúlt évben az egyesület január 16-ikán a hadiárvaik javára hangversenyt rendezett, amelyen Kresz Géza, a kitűnő hegedűművész és Farkas Blanka, a kiváló énekesnő, valamint a 29. gy.-ezred zenkara működött közre. A hangverseny a teljes művészi élvezeten kívül a hadiárvaiknak is szép jövedelmet hozott, amennyiben 500 korona jutott részükre. Május 2-ikán szépen sikerült növendékhangverseny volt a Városi Zeneiskolában. Kiváló sikerrel működött az egyesület vezetése alatt levő Városi Zeneiskola is, melyet Járossy Dezső orsz. zeneakadémiai tanár irányít mint igazgató az országos zeneakadémia tanterve szerint. Az egyesületnek a folyó tanévben már 95 növendéke van (tavaly 34 volt) akiket három tanerő oktatott nagy ügybuzgósággal és sikerrel. A tanerők valósággal uttörő zeneoktatási munkát végeznek az iskolá-

ban nálunk. Miután a titkári jelentést a közgyűlés egyhangú elismeréssel elfogadta, jóváhagyták az 1915. évi zárszámadásokat és megállapították a jövő évi költségvetést. Végül megejtették a választásokat s a közgyűlés Jankó Ágoston udvari tanácsos alispán elnökkel az élén újból megválasztotta a régi tisztkart és a választmányt. Ezzel a közgyűlés véget ért.

— **A kereskedelmi miniszter fiának temetése.** A nagyszentmiklósi kerület el-
lusztris képviselőjének, Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter fiának, az északi harctéren hősi halált halt Harkányi István báró hadapródnak hült tetemét a család hazahozatta és március 23-án a tartaharkányi temetőben örök nyugalomra helyezette. A temetés szertartása a legszűkebb család részvételével folyt le. A hősi halált halt Harkányi István báró hadapródot az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért halála után az I. osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Szeretetadományokat a frontra szállít a Hadsegélyező Hivatal Átvételi különítménye, IV., Váci-utca 38. sz.**

— **Hangszereket a katonáknak!** A Hadsegélyező Hivatal kéri az áldozatkész hazafias magyar társadalmat, hogy legyen segítségére a harctéri hősöknek gondúzó hangszerekkel való ellátásában. A különböző frontok katonáinak egyre sürűbben megnyilatkozó szükséglete az, hogy a véres harcok pihenőin a zene hullámaiban mintegy lelki fürdőhöz jussanak, érzéseiket kifejezhessék és harci kedvüket fokozhassák. Szájharmonikák, húzós harmónikák, okarinák, hegedűk, réz- és fafuvolák, klarinétok, tárogatók, citerák, gramofonok kellenének minél nagyobb számban. Aki csak teheti, küldjön egyet-mást a Hadsegélyező Hivatal átvételi különítményének (IV., Váci-

utca 38), amely a hangszereket készséggel szállítja az összes frontokra.

— **Vitéz telefonosok.** A hadügyminiszterium sajtóosztálya közli:

Dragics István és Engel János tizedesek, valamint Grossmann Ármint közlegény a 33-ik gyalogezred távbeszélő osztályánál teljesítették szolgálatukat ernyedetlen buzgalommal. A vezetékek mindenkor a legjobb állapotban voltak s minden összeköttetés zavartalanul volt eszközölhető. A délre lefolyt 16 napos ütközetben egyik nap ellenséges járőr szaggatta meg a vezetéket. A három fentnevezett embernek kellett a vezetéket végigjárnia és kijavítani. Mielőtt a hibát helyrehozhatták volna, 12 főnyi orosz járőr ütött rajtuk és ejtette őket foglyokul. Amikor saját hadállásainkról tudakozódtak, a magát szláv nyelven megértetni tudó Dragics tizedes oly ügyes feleleteket adott, hogy az oroszok a helyes irányt eltévesztve, a mi állásaink felé indultak. Saját állásunk megvédése után a három telefonos reárontott kíséretére s a közben egy-kettőre odaért segítség támogatásával az ellenséget hamarosan hatalmunkba ejtették. Dragics a 2. oszt. vitézségi érmét kapta meg; két társát dícséretével tüntette ki a hadsereg-főparancsnokság.

Langer Ferenc 20-ik gyalogezredbeli tisztiszolga teljes nyugalommal vette át a telefonszolgálatot, amikor az ellenséges főhadállásunkat ágyuzta és eközben azt a házat is, melybe a telefont beállítottuk s ezt ott 2 emberünk kezelte, telitalálat érte, a lövedék szilánkjai a két telefonost meg is sebeztek. A két sebesültet is gondozta és elszállította őket a segélyhelyre. Langer 2. oszt. ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Könnyítések a határátlépésnél.** A temesvári kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a cs. és kir. hadügyminiszter a hadseregparancsnoksággal egyetértőleg a monarchia határai-

Telefon 330. **VÁROSI MOZI A VÁROSI SZINHÁZBAN.** Telefon 330.

Kedden, március hó 28-án két előadás: d. u. 5 órakor zónaelőadás félhelyárral, este fél 9 órakor rendes helyárral.

Zola regénye filmen. **A legpazarabb művészet, a filmalkotás halkhatatlan remekműve.** Zola regénye filmen.

Therese Raquin.

Zola Emil regénye 3 részben. A főszerepben Mária Carmi kiválóan tökéletes és művészi alakítást nyújt.

Azonkívül a pazar és elsőrangú kísérő műsor.

nak átlépésével járó utazások alkalmából iratok és nyomtatványoknak (tervek, vázlatok, fényképek stb.) magával vitelére vonatkozólag ezidő szerint fennálló tilalom alól kivételt engedélyezett azon iratokra és nyomtatványokra, melyeket az erőszékben jogosított katonai hatóságok előzetesen végzett vizsgálat alapján hivatalosan lezárnak (lepecsételnek). Ezen rendelkezés által oly személyek részére, akik a hadseregi szükségletek beszerzése, valamint a hazai közgazdaság érdekében utazásokat végeznek, lehetővé tétetett az, hogy magukat a multhatlanul szükséges iratokból kivétel nélkül (számlák, prospectusok, ajánlatok, tervek stb.) ellássák.

— **Jétékony előadás.** A nagybecskereki Keresztény Nőegylet kebelében fennálló ker. leányegylet fő hó 25-én délután műkedvelő előadást tartott a református paplakon az oroszok által feldúlt mező-laborezi templom felépítésére, a következő műsorral: 1. „Miért csüggednek?“, énekelte a leánykar. 2. „Halljátok-e?“, írta F. Varga Lajos, szavalta: Machalek Erzsike. 3. „Beszéd“, írta Juhász Lajos és Póthy Benő, felolvasta: Póthy Benő. 4. Költeményeiből felolvasott Szilágyi Zoltán. 5. „Varga káplár édesanyja“, szavalta Szalay Gizike. 6. Kun Péterné énekelt Kiss Muci zongorakísérettel. 7. Négykezes, előadták: Fülöp Györgyné és Szalay Margit. A szünet alatt Nagy Lajos-korabeli élképet, valamint a „Törökök győzelme“ és a „Magyarok bejövetele“ című élképet mutatták be. A minden ízében szépen sikerült ünnepély, melynek főrendezője Szalay Etelka volt, 30 korona 28 fillért jövedelmezett a jétékony célra.

— **Adakezzünk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!** Hadszolgálati Hivatali főpénztára, Képviselet.

— **Zéla-film a Városi Moziban.** Hans Land kitűnő irodalmi filmjének, „Imhof doktor“-nak szombati előadása után a Városi Mozi ma ismét egy kiváló irodalmi filmet mutat be. Ma Zéla regénye „Therese Raquin“ elevenedik meg előttünk a vásznon a nagy filmtragikával. Carmi Máriaival a főszerepben. Ugy maga a Zéla-film, mint Carmi Mária kiváló alakítása elsőrangú élvezetet ígér.

— **Zsákszövet és zsákkészletek bejelentése.** A városi tanács közli, hogy a zsákkészleteket 1916. évi március hó 31-iki állapot szerint április hó 10-ig, az 1916. évi május hó 31-iki, július hó 31-iki és a szeptember hó 30-iki állapot pedig a következő hó 10-ig eszközözendő. Nem kötelesek zsákjaikat bejelenteni azok a mezőgazdák (bérleők) és mezőgazdasági vállalatok (szövetkezetek), melyeknek készlete 500 darabnál kevesebb. A bejelentő-lapok a városgazdai hivatalnál Treisz Géza h. vár. alszámvevőnél kaphatók.

— **Főlvétel a temesvári tanítóképzőbe.** A temesvári tanítóképző igazgatósága közli, hogy a temesvári m. kir. áll. elemi népiskolai tanítóképzőintézetbe a jövő 1916—17. tsk. évre felvétetnek: az I. osztályba 40-en; a jobb tanulmányi előmenetelű növendékek már az I. osztályban, a létszámra való tekintet nélkül, féldíjas, esetleg teljes, ingyenes ellátási kedvezményben részesülnek; a II. osztályba: 9 teljes ingyenes, 10 féldíjas, 6 teljes fizetéses, 3 ebédkezdésményes, 4 kézpénzsegélyes és 3 bejáró; a III. osztályba: 12 teljes ingyenes, 13 féldíjas, 10 teljes fizetéses, 3 ebédkezdésményes, 7 kézpénzsegélyes és 5 bejáró; a IV. osztályba: 10 teljes ingyenes, 11 féldíjas, 4 teljes fizetéses, 2 ebédkezdésményes és 2 bejáró növendék s 6 kézpénzsegélyes. Az ingyenesek minden befizetés nélkül, a féldíjasok havi 21 K és a teljes fizetésesek havi 42 K befizetésért teljes ellátásban

részesülnek az intézet internátusában, ahol egyszersmind szakszerű nevelés alatt is állanak a növendékek. Az első évfolyamba felvétetnek oly ép testű és egészséges tanulók, akik életük 14. évét már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek és a polgári vagy középiskola IV. osztályát sikerrel végezték. Az I. koronás bélyeggel ellátott folyamodványok a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez címzendők, de a tanítóképző-intézet igazgatóságához küldendők be. A folyamodványok beküldésének határideje május hó 31-ik napja. Bővebb felvilágosítást az intézet igazgatósága nyújt.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** A nagybecskereki anyakönyvi hivatalban a lefolyt héten a következő bejelentések történtek:

Házasságok: Sijriste Antal rk., zenészörmeester és Borbély Anna rk. — Rosenfeld Jakab izr., házaló és Stern Janka izr. — Schmitzer Jakab rk., máv. fékező és Göttel Eva ág. h. ev.

Születések: Damschütz Matyás rk. posta szolga, fiu. — Gruity György gk. földműves, leány. — Csebzánin Szvetozár gk. földműves, leány. — Kanaeski Sarolta gk. napsz., fiu. — Momirski Sebő gk. földműves, leány. — Parkas Ádám rk. kötélverő, fiu. — Krampf Antal rk. cipész, fiu. — Grujin József gk. földműves, fiu. — Korethovits János rk. vasöntő, leány.

— **Halálozások:** Krimmer Miklós rk. 75 éves magánzó, aggkór. — Radjesev János gk. 54 éves napsz., tüdővész. — Özv. Vitomirov Péterné gk. 68 éves, májrák. — Neograd Borbála rk. 7 éves, hűdés. — Milenov Vítályos gk. 62 éves napsz., májlob. — Özv. Kunszt Károlyné rk. 59 éves, úszók az alsó végtagon. — Böröcz Ferenczné rk. 56 éves agyhűdés.

EGYETLEN CIKK,

mely több mint 10 év óta nem deáult meg: a valódi

YES-SZAPPAN

Ára 1 korona 50 fillér.

Legelőtehetőbb és legkellenebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES PUDER 1, 3, 5 korona dobozokint — YES KRÉM 3 korona tégelyekint.

Mindenütt kapható!

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA Diana gyógyszerüzára
Budapest, Károly körút 5.

LEGUJABB.

— Reggel érkezett távirataink. —

A verduni csata.

Budapest, márc. 28. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott jelentése.

A párisi lapok szerint, Verdunnél a német gyalogsági támadások már harmadnapja szünetelnek, amiből a párisi sajtó azt következteti, hogy a németek újabb erőteljes offenzívára készülnek.

Az entente tanácskozásai Rómában.

Budapest, márc. 28. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott jelentése.

Londoni táviratok szerint, Asquith miniszterelnök a jövő héten Rómába érkezik a szövetségesekek ott tartandó konferenciájára.

A cár a besszarábiai fronton.

Budapest, márc. 28. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott jelentése.

Bukaresti jelentés szerint, a cár a besszarábiai frontra érkezett, csapatainak megsejmelésére.

Amerikai szindikátus a háboruban földült városok fölépítésére.

Budapest, márc. 28. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott távirata.

Mint Washingtonból sürgönyzik, ott ötven millió dollárral szindikátus alakult a háboruban földült városok fölépítésére.

Japán és Anglia.

Budapest, márc. 28. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott jelentése.

Newyorki távirat szerint, Ilyenaga japán sajtófőnök kijelentette, hogy Anglia lagymatag módon viselkedik Japánnal szemben s így megtörténhetik, hogy Japán máshoz csatlakozik. Egyénileg különben csodálja a németek teljesítő képességét és tudását.

Magyar szobrok Berlinben, Varsóban és Belgrádban.

Budapest, márc. 28. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott távirata.

Az Akadémia tegnap esti ülésén örömmel fogadták Fraknói Vilmos püspöknek azt az ajánlatát, hogy saját költségén Berlinben a Bismarck és Andrássy által létesített magyar-német osztrák szövetséget hirdető domborművet, Varsóban Báthory István szobrát, Belgrádban pedig Hunyadi János szobrát állítja föl.

A mexikói zavarok.

Budapest, márc. 28. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott jelentése.

Mint Washingtonból sürgönyzik, Villa tábornoknak sikerült az üldöző amerikai csapatok elől a hegyek közé menekülnie. Villa tábornokot két lovacsapat tovább üldözi.

Teheránnak kazánkocsikban való szállítása.

A cs. és kir. hadivasut vonalain a magyar, osztrák és bosznia-hercegovinai vasuti áru dijszabás I. rész B) szakaszának E) fejezet alatt „Különleges szabályok áruknak kazánkocsikban való szállítására“ cím alatt foglalt határozmányok (az ott felemlített, a Vasuti Üzletszabályzathoz tartozó C) mellékletben foglalt közelebbi szállítási feltételekkel együtt) a cs. és kir. hadivasut vonalain polgári áruk stb. szállítására érvényes dijszabásban foglalt „Szállítási feltételek“ (I. rész) és „Dijszabási határozmányok“ (II. rész) szigorú betartása mellett azonnali érvénnyel megfelelő alkalmazást nyernek.

Az igazgatóság.



Milassin Mária hangversenyénekesnő és **Tarnay Alajos** zongoraművész
április elsején a Városi Színházban a nagybecskereki Vöröskereszt fiókegylet javára

HANGVERSENYT

rendeznek.

Kezdete este fél 9 órakor.

Jegyek előre válthatók MANGOLD L. könyvkereskedésében.



Meghívó

a Nagybecskereki takaré- és előleg-egylet mint részvénytársaság felszámolás alatt 1916 évi április hó 15-ikén délután 4 órakor Nagybecskereken a megyeháza alispáni kistermében megtartandó

rendkívüli közgyűlésére.**Tárgysorozat:**

1. Az alapszabályok 49. és 68. §-ának módosítása.
2. A felszámolás kezelési költségeinek apasztását célzó indítványok.
3. A felszámoló és felügyelő-bizottságok választása.

A felszámoló bizottság.

Kivonat az alapszabályokból: Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni akarnak, tartoznak a közgyűlésre kitűzött napot megelőzőleg legalább három nappal részvényeiket a nem esedékes szelvényekkel együtt az intézet pénztáránál a hivatalos órákban letenni.

E letett részvényekről elismervényt, illetve a közgyűlésen való részvételre jogosító igazolványt kapnak.

Árpád-utca 22. sz. a.
csinos, jókarban levő
butorok eladó.

1010—1916. szám.

898—3

Pályázati hirdetmény.

Torontálmegyei törökbecsei járáshoz tartozó Beodra községben a **végrehajtó-irnok** állás a háboru tartamára ideiglenesen betöltendő.

Felhívjuk mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket és nyelvismeretüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket alulírt község előjáróságához **1916 évi április 20-ig** nyújtsák be.

A később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Az ideiglenesen betöltendő állással egybekötött javadalmazás havi 120 korona.

Beodra, 1916. évi március 24.

Községelöljáróság.

Torontálmegye alispánja.

7510—1916. szám.

899—1

Pályázati hirdetmény.

Pályázatot hirdetek Torontálmegye közönsége által a temesvári iparostanonc-otthon ingyenes alapítványi helyre.

Pályázhatnak torontálmegyei illetőségű vagyontalan, jó magaviseletű és jó előmenetelű ifjak, akik vagy már tanulnak valamely mesterséget Temesvárt, vagy iparoshoz ily tanoneként beállani kívánnak.

Az 1 koronás bélyeggel ellátandó folyamodványokat anyakönyvi kivonat, utolsó iskolai bizonyítvány és illetőségi bizonyítvánnyal felszerelve hozzám **április 30-ig** kell beküldeni.

Nagybecskerek, 1916 március 17.

Jankó alispán.

Elesett hősök exhumálását, hazaszállítását,

szükséges okmányok és engedélyek megszerzését, előnyös: n eszközi

BENCZE ANTAL ÉS FIA
temetkezési intézet NAGYBECSKEREK
Nemzetközi Halottszállítási Egyesület tagja.

Elkülönített kétszabás

**butorozott
garçonlakás
kiadó.**

Deák Ferenc-utca 7

853 - x 16

Nyomdásztanonc

legalább két középiskolát jó eredménnyel végzett fiu heti fizetéssel azonnal felvételük

lapunk nyomdájában.

HELYBELI BESZERZÉSI FORRÁSOK.**Biztosítási ügynökségek:**

Franz J. L. (Adria) Hunyadi-utca.
Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet-tér.
Magy.—Francia bizt. társ. József t. u.
Ifj. Rigó István (Első M. Alt.) Árpád-u. 21.
Steinitzer Géza (Ass. Generali) Hunyadi-u.

Borbély és fodrász:

Ikity Dusan, Hunyadi-utca.
Nagyvinszky Iván, Hunyadi-u.

Butorgyár:

Bence A. és fia, Hunyadi-utca.

Cementgyár:

Özv. Gottmann Jakabné és fiai, Kültel

Cipőkereskedők:

Kertész A., Iskolaépület.
Wilhelm Ferenc, Hunyadi-utca 2.

Divatáruház:

Boskovits S. J., Hunyadi-utca 2.
Bukovác István, Hunyadi-utca.
Mesznik Imre, Pénzügyi palota.

Dobozgyár és műkönyvkötészet:

Schneider János, Aradáci-ut.

Drogueria:

Meikuhn Dezső, Hunyadi-utca.

Ékszerészek:

Mesznik R. özvegye, Hunyadi-utca.

Fényképész:

Orosz Lajos, Korona-utca.

Férfiszabók:

Grünbaum Vilmos, Hunyadi-utca.
Kocsis E., Megyeház-utca, a m. kir. posta-épülettel szemben.
Tóth József, Hunyadi-utca.

Fogműterem:

Buzolich József, Hunyadi-utca.

Fűszer- és csomagkereskedés:

Fendler József, Hunyadi-utca.

Gépjavitó műhely:

Bürger és Grünwald, Temesvári-u.

Nyomatott Pleits Fer. Pálnál Nagybecskereken.

Gőzfűrés:

Engel Sámuel, Eötvös-utca.
Kereskedelmi részv. társ. Eötvös-u.

Gyógyszertárak:

Kellner J. utóda Czikajló, Hunyadi-u.
Kollarich Gábor, Melenczei-utca.
Vági Sándor, szerb egyházpalota.

Hálógyár:

Csuszner János

Kalapkészítő:

Andresz A., Főtér, Bauer-ház.

Kalapraktár:

Sindelas Béla, Hunyadi-utca.

Kávéház:

Sólyom György, Klub-kávéház.

Kézmű-, rövidárúüzlet:

Benó Testvérek, Hunyadi-utca.
Eisenstädter S. és társai, Hunyadi-utca.
Freund S. és fiai, Hunyadi-utca.
Stagelschmidt János, Hunyadi-utca.

Könyv-, zenemű- és papírkereskedés:

Almásy Elek, Hunyadi-utca.
Mangold Lipót, Hunyadi-utca.

Könyvkötészet:

Schneider Lajos, Megyeház-utca (Pest szállodával szemben).

Kőművesek:

Hoff N. és társa.
Matter Mihály, Juranics-u.

Lakatosműhely:

Engel Adám, Megyeház-utca.

Lisztkereskedés:

Klein Mór, Hunyadi-u.

Mészáros és bentes:

Prokisch Gyula, Hunyadi-utca

Női kalap- és kézimunkaüzlet:

Tolvay Józsefné, Hunyadi-utca.

Ruhakereskedés:

Felsenstein Ferenc, Hunyadi-utca.
Goldschmidt Lipót, Hunyadi-utca.

Sírkőraktár és szobrászterem:

Tunner Alajos, Szerbtemplom-utca.

Szállító-cég:

Perl Mór, szerb egyházpalota.

Szállodák:

Beneth nagyszálló, Ferenc József-tér.
Korona-szálloda, Erzsébet-tér.
„Pest városához” e. szálloda, Megyeház-u.

Szeszgyár:

Lukács és társa, Kültel.
Schwirllich Alajos, Aradáci-utca.

Téglagyár:

Klein Bernát.

Temetkezési intézet:

Bence A. és fia.

Tűzifa-, épületfakereskedés:

Annau örökösök, Korona-utca.
Kurländer Imre, Aradáci-ut 1.

Uridivatáruház:

Liptay Dezső, Hunyadi-utca.

Vaskereskedés:

Boleszny Antal, Hunyadi-utca.
Berényi Bódog, Hunyadi-utca.
Daun Gyula, Hunyadi-utca.

Vendéglő, étterem:

Kovács János, vasuti vendéglő.
Magyar Király söröző.
Marcoin Jenő, Kaszinó-vendéglő.
Rensing Mátyás, Otthon söröző.
Tóth és Norisán, a nagyhíd mellett.

Virágkereskedés és kertészet:

Oláh Gábor, Bajza-u.

Kiadó: Pleits Fer. Pál.